

琴音奏响爱国情

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区泰安社区文化活动中心琴声悠扬，歌声激昂，一场以“琴音奏响爱国情、口琴传韵颂中华”为主题的活动在此举行。社区口琴乐团创新融合学唱与器乐演奏形式，深情演绎《花开中国》，用独特艺术语言传递对祖国的热爱。

在活动现教学环节，乐团领队首先组织成员进行气息与发声训练，聚焦歌曲核心段落，细致传授如何通过声音的强弱变化精准表达深沉情感。口琴指导老师则紧扣旋律精髓，现场示范分解和弦、复音吹奏等高阶技巧，并指导成员分低、中、高音声部进行配合演练。

合奏排练时，口琴的清亮音色与演唱的饱满激情交相辉映。面对器乐与声乐融合的难点，团员们反复磨合，最终实现了和谐统一。动人的旋律如画卷般徐徐展开，生动勾勒出祖国万里山河的壮美与时代发展的蓬勃气象，深深感染了在场每一个人。



“第一次尝试用口琴伴奏唱，感觉特别新颖，每一个音符都饱含着对祖国的热爱。”居民李女士赞叹道。这一创新实践显著提升了乐团的综合艺术表现力，为社区文化注入了崭新的活力。

据悉，泰安社区一直致力于挖掘特色

文化团队的潜力。未来，社区将持续以口琴乐团为抓手，以艺术为纽带凝聚社区力量，不断创新文化活动形式，推动基层文化建设迈向新台阶，让更多居民在艺术的熏陶中感受生活的美好，激发爱国情怀。

老年合唱团 唱出“快乐密码”

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区水泊寺街道文兴社区活动室里一群银发老人围坐在一起，在专业指挥老师的带领下，用歌声唱出属于他们的“快乐密码”，为社区注入一抹温暖而蓬勃的活力。

活动中，专业合唱指挥老师现场指导，从发声方法、呼吸技巧等基础乐理知

识讲起，带领老人们练习经典民歌等适合老年人演唱的曲目。排练中，老人们认真跟学、默契配合，歌声里洋溢着对生活的热爱与积极向上的精气神。

“唱歌不仅能愉悦心情，还能和老伙伴们一起交流，日子过得更充实了！”参与活动的王女士笑着说。如今，社区老年合

唱活动已从单纯的娱乐形式逐渐向社区治理、互助养老深度延伸。老人们在合唱中不仅找到了快乐，而且成为社区建设的积极参与者，真正实现了老有所乐、老有所学、老有所为。社区也将通过合唱团带动志愿服务，形成“双向奔赴”的社区关爱模式。

消防安全演练 提升应急处置能力

本报讯（记者 郑林）近日，平城区大庆路街道枫林逸景社区开展消防安全演练活动，增强社区工作人员、物业人员、居民的消防安全意识，提高火灾应急处置能力。

“大家要先查看灭火器压力表是否正确，再晃动几下瓶身，使瓶内干粉松动，然后拔下保险销，左手拖住瓶底，右手握住把手并按下压把，对准火焰根部喷射，直至火焰熄灭……”活动现场，消防人员向居民讲解了灭火器的日常检查维护及正确使用方法。随后，现场居民依次进行了实操练习，熟练掌握火灾应急处置流程，让大家在面对火灾时能够保持冷静，迅速采取正确有效的应对措施。

接下来，枫林逸景社区将继续加强消防安全管理，定期开展消防安全演练，营造更加和谐平安的社区环境。



齐聚一堂 为基层治理“出点子”

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区清远街道邀请党员代表、人大代表、政协委员、群众代表、新就业群体代表等人士齐聚一堂，围绕基层治理、民生服务等议题，为街道发展集智聚力、建言献策。

座谈会上，与会代表结合自身视角与实践经验，聚焦群众关切和基层治理难点

积极发声。党员代表就党员管理与服务提出创新思路，人大代表针对基础设施完善提出务实建议，政协委员围绕经济发展方向分享前瞻性想法，群众代表直面民生诉求表达实际需求，新就业群体代表则结合行业特点为“两新”组织融入治理建言。现场氛围热烈，意见建议紧扣基层实际，传

递着对街道发展的关切与期待。

街道负责人认真听取发言，并表示将以此次座谈为契机，梳理汇总意见建议，把“金点子”转化为提升治理效能的“实举措”。同时持续拓宽民意渠道，聚焦群众所盼精准发力，用实干推动基层治理提质，让发展成果惠及更多居民。

“云端团圆” 连起流动党员“家纽带”

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道新泉东街社区开展主题活动，聚焦流动党员家庭，通过温馨茶话会与“云端团圆”视频连线等形式，为流动党员及其家属搭建亲情沟通桥梁，进一步增强流动党员的归属感与党组织凝聚力。

活动中，社区首先组织流动党员家属举办温馨茶话会。家属们围坐一起，分享生活点滴、交流家长里短，在相互陪伴

中缓解了亲人不在身边的孤独感。随后，“云端团圆”视频连线环节成为活动亮点，三对流动党员母子通过视频镜头“面对面”交流，游子们诉说着在外工作的近况，母亲们叮嘱着生活细节，一句句关心与牵挂透过屏幕传递，让远方的流动党员真切感受到“家”的温暖。

流动党员赵女士的母亲感动地说：“女儿常年在外地，多亏了社区一直记挂

着我们，组织这样的活动让我们有了倾诉的平台，也让孩子知道家里有人关心，她在外面工作也更安心了。”据了解，此次活动是新泉东街社区加强流动党员服务管理的缩影。近年来，该社区持续聚焦流动党员群体需求，通过搭建亲情联络平台、开展常态化关怀服务等举措，让流动党员“离乡不离党、流动不流失”，为基层治理凝聚更多“流动力量”。

社区播报

环境综合治理 打造宜居社区

本报讯（记者 段雨萌）连日来，平城区永泰街道组织辖区多个社区开展环境综合治理专项行动，推动社区环境提档升级。

御河南路社区组建专项清理小组，针对辖区主次干道、楼栋墙面、公共设施等区域存在的野广告开展“地毯式”清理。工作人员采用铲刀清除、喷壶浸泡、涂料覆盖等专业方法，累计清理各类违规张贴广告300余处，清除卫生死角12处。在清理过程中同步开展“文明标语”覆盖行动，用“共建文明社区”等宣传标语替代原有野广告，让墙面焕发新颜。该社区负责人表示：“‘清理+宣传’双管齐下，既消除视觉污染，又潜移默化地提升了居民环保意识。”

柳航里社区联合综合执法队、物业开展“文明商户”创建行动。执法人员采取“教育劝导+限期整改”方式，对沿街23家商户进行规范整治：指导12家餐饮商户设置标准化垃圾桶，督促8家商铺落实门前三包，取缔3处流动摊点。同步建立“商户红黑榜”公示制度，对主动整改的商户授予“文明之星”标识。通过柔性执法与刚性管理相结合，占道经营投诉量下降60%，商户规范经营率达95%以上。

联合多方力量 开展环保宣传

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站联合北开高级职业中学、中瑞物业共同举办了“拥抱绿色生活、环保我们在行动”主题活动，倡导辖区居民践行绿色发展理念，共同营造一个整洁、舒适、安全的生活环境。

活动中，志愿者向大家详细讲解了当前全球面临的气候变化、垃圾污染等环境问题，并深入剖析了产生根源。同时，还向大家分享了日常生活中一些环保小窍门，例如如何进行垃圾分类、节约水电、减少一次性用品的使用等，倡导大家从身边小事做起，养成绿色生活习惯。除了宣传和知识讲解，社区工作人员还组织大家开展了环境卫生整治行动。志愿者们手持扫帚、夹子、垃圾袋等工具，对辖区居民楼的卫生死角、绿化带内的垃圾、楼道杂物等进行了全面清理。大家不怕脏、不怕累，干劲十足，以实际行动为社区环境“美颜”。在清理过程中，志愿者还向辖区居民发出爱护环境的倡导，呼吁大家养成良好的卫生习惯，共同维护社区环境的整洁与美观。现场一位同学表示：“参加这样的活动非常有意义，让我深刻体会到环保需要个人的努力，我们会把环保理念传递给更多的同学。”

接下来，新悦社区新时代文明实践站将继续开展此类活动，加强与辖区学校、物业部门的合作，通过知识学习与实践行动相结合的方式，不断提高辖区居民的环保意识。

